



香港百貨、商業僱員總會  
HONG KONG DEPARTMENT STORES & COMMERCIAL STAFF GENERAL UNION

RW 零售及批發從業員協會  
Retail & Wholesale Trades Employees Association

eaa 電器及影音從業員協會  
Electrical & Audio Visual Trades  
Employees Association

工聯會  
屬會  
AFFILIATED UNION OF HKFTU

地址：九龍彌敦道 546 號旺角大樓 3 字樓 C-D 座 電話：2388 8660 傳真：2385 5253 電郵：[dc@dc.org.hk](mailto:dc@dc.org.hk)

## 貿然擴大輸入外勞 漠視本地勞工權益 談何說好勞工故事

早前，政府公布就建造業及運輸業輸入共 2 萬名外勞。同時，當局表示暫停執行「補充勞工計劃」下 26 類低技術職位一般不得輸入勞工的規定，為期兩年，當中涉及職位包括售貨員、收銀員等。對於當局今次做法完全漠視本地勞工權益、衝擊本地就業市場，工會表示遺憾。

工會過去曾多次表示，零售業因受疫情衝擊，不少從業員只能暫時轉去其他行業謀生，此刻正值市道復甦之際，從業員正在重新調整。僱主理應提升從業員待遇，吸引回流及新血入行，使行業能有長遠發展，但是次大幅放寬輸入外勞，無疑扼殺本處於弱勢的打工仔女的待遇和晉升前景。

習近平主席曾在上場七一講話中提及：“新一屆特別行政區政府要務實有為、不負人民，把全社會特別是普通市民的期盼作為施政的最大追求，拿出更果敢的魄力、更有效的舉措破難而進，讓發展成果更多更公平惠及全體市民，讓每位市民都堅信，只要辛勤工作，就完全能夠改變自己和家人的生活。”如今，特區政府貿然大幅擴大輸入外勞，無疑令打工仔女生計蒙上陰影。工會促請當局務必嚴格監管，防止有僱主濫用以及避免有黑心僱主藉此剝削員工，工會亦希望政府在推動經濟發展同時需顧及本地勞工權益，如發現有本地勞工就業、待遇等受到影響，便應煞停機制。

香港百貨、商業僱員總會  
零售及批發從業員協會  
電器及影音從業員協會  
2023 年 6 月 19 日